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SESIÓN ORDINARIA CIENTO SETENTA Y SIETE, DOS MIL DOCE, CELEBRADA 

POR EL CONCEJO MUNICIPAL DE CAÑAS A LAS DIECISIETE HORAS CON 
QUINCE MINUTOS DEL DÍA SIETE DE MAYO DEL AÑO DOS MIL DOCE, EN EL 

SALÓN DE SESIONES DE LA MUNICIPALIDAD DE CAÑAS. 
 

 
 

REGIDORES PROPIETARIOS 

Roy Zúñiga Rodríguez 

Xinia Luisa Guevara Contreras 

Thais Elena Ocampo Campos 

Adolfo Cascante Rodríguez 

Nelson David Delgado Cabezas 

REGIDORES SUPLENTES 

Yajaira Herrera Alvarado 

Gerardo Alvarado Arce 

Roger Alvarado Ruíz 

Alicia Bolívar Ruíz 

Stephanie Suárez Ulate 

 

 
 

SÍNDICOS PROPIETARIOS 

Carlos Humberto Corella Madrigal 

Eliécer Delgado Salguera 

Freddy Gerardo López Molina 

Juan Roger Gómez Medina 

Jeiner Quesada Torrentes 

SÍNDICOS SUPLENTES 

Leda Patricia Molina López 

Eneida Murillo López 

Ana Isabel Miranda Miranda 

María Dominga Gutiérrez Hernández

 

 

SINDICOS Y REGIDORES AUSENTES 

Xinia Luisa Guevara Contreras 

Roy Zúñiga Rodríguez 

 

ALCALDE MUNICIPAL 

Lizanías Zúñiga López 

 

VICEALCALDESA MUNICIPAL 

Karol Ruíz Rodríguez 

 

SECRETARIA DEL CONCEJO 

Verónica Bravo Salas   
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Una vez comprobado el quórum se inicia la sesión con la siguiente agenda: 

 

I-   AUDIENCIAS 

II-  APROBACION DE ACTAS  

III- LECTURA DE CORRESPONDENCIA  

IV- INFORME DEL ALCALDE Y OTROS INFORMES 

V-  ASUNTOS VARIOS  

VI- MOCIONES Y ACUERDOS 

 

Presidente la Regidora Xinia Guevara Contreras 

 

 

Buenas tardes compañeros del Concejo Municipal, tanto regidores propietarios así 

como suplentes, al señor alcalde, a la señora vicealcaldesa, al señor vicealcalde  un 

saludo para ellos y a la señora secretaria, también  al compañero de San Miguel que 

nos acompaña  vamos a dar inicio a esta sesión 179-2012 al ser las 5:14 p.m.  Como 

primer punto vemos que tiene la audiencia Don Marvin Brenes entonces le damos la 

palabra recordarle que son 15 minutos por favor.  

 

Perdón comprobando el quórum falta el señor Regidor Roy Zúñiga Rodríguez por lo 

tanto llamamos a la compañera Regidora Yahaira Herrera Alvarado suplente del 

señor Roy Zúñiga Rodríguez por favor. 

 

I- AUDIENCIAS 

 

Audiencia #1 

 

Señor Marvin Brenes Salazar 

 

Muy buenas tardes tengas todos ustedes miembros del Concejo Municipal 

Regidores, Síndicos Propietarios y Suplentes señorita, señor Alcalde Lizanías bueno 

son quince minutos lo que pasa es que no se cuanto me voy a durar porque son unos 

temitas que voy a sacar pero voy a tratar de ser lo más breve posible para salir 

rápido. Primero que nada agradecerle a este Concejo y a don Lizanías el que nos 

haya conseguido el back hoe  para poder llevar a cabo el proyecto que teníamos para 

darle agua potable a una pequeña comunidad que es la de San Miguel abajo 

aproximadamente 3 Kilómetros y medio gracias a Dios fue un éxito ya el proyecto 
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se hizo nada mas estamos esperando que la gente solicite el agua y mañana tenemos 

reunión ellos tienen sesión con nosotros en la sesión van a llegar y ya todo está listo 

entonces agradecerles a la Municipalidad y reitero a don Lizanías por la gran 

colaboración que nos dieron para poder llevar a cabo este proyecto estamos 

ayudándole un montón a varias familias que carecían de agua potable entonces ya 

en los próximos días van a tener su agua. Lo otro es también agradecerle del 

proyectito que se nos dio para comprar pintura para el Salón Comunal ya también lo 

tenemos terminado y está totalmente y lo que le queríamos pintar ya se hizo quedo 

muy bonito el Salón por cierto así que quedan invitados para que vayan a ver no se 

ha terminado en su totalidad pero si hoy por hoy como ustedes conocen tenemos 

uno de los mejores salones del cantón de Cañas también una petición que ahorita 

hablábamos con Roger y los demás compañeros que están a mi derecha que 

posibilidad existe de que cuando se hagan actividades como bailes si bien no es 

cierto la Municipalidad nos da permiso para cuatro horas de baile bueno no 

exactamente si no que sea hasta la media noche o una de la mañana que se pueda 

extender a un trascurso más largo porque razón ahora en estos días la semana 

pasada hubo un baile en San Miguel que era de la Comisión de Fiestas y les fue mal 

desgraciadamente a ellos trajeron un evento que costaba muy caro que costaba Un 

millón y medio de colones y al final de cuenta los grupos tocaron tres horas lo que 

significo que salió costando quinientos mil colones la hora y no hicieron la plata 

obviamente que no la iban hacer entonces yo pienso que en eventos de esa magnitud 

se puede y debería de extender como mínimo a seis horas a como lo hacen allá en 

Santa Cruz o en Nicoya en todas esas comunidades de la bajura tienen bailes que 

inclusive hasta las cuatro de la mañana yo no sé si existe alguna posibilidad de que 

en algún momento en el caso de nosotros que nos gusta hacer este tipo de 

actividades que se nos pueda extender las horas de un tipo de actividad de esas. Y lo 

otro es que les traigo aquí el informe de las Fiestas recién pasadas del 2011 por 

dicha que no fue como la del 2010 el año pasado que vine yo acá porque si bien es 

cierto los que organizan las fiestas son la Comisión pero yo soy el que saca el 

permiso y yo como representante legal que he sido soy el que tengo que poner la 

cara y el año pasado me daba vergüenza cuando yo vine aquí con un informe tan 



Acta 179-2012  Período 2010-2016 
Sesión Ordinaria 
Lunes 14 de mayo 2012             

 

4 
 

malo, pero desgraciadamente así salió este año nosotros la Junta Directiva de la 

Asociación nos metimos un poquito más a trabajar en la fiesta y bueno por algunas 

razones salió mejor entonces yo les traigo una copia aquí al Concejo y otra a usted 

don Lizanías señor Alcalde que si el año pasado quedaron trescientos mil y resto de 

colones bueno este  año quedaron tres millones noventa y dos mil colones ya por lo 

menos salió mejor la cosa y porque yo he sido contrario de las fiestas con toros 

exactamente por lo que ustedes van a ver ahí los costos tan altos que tienen  las 

fiestas con los toros eso genera muchísimos gastos y yo creo que cuando se hace 

una actividad es para que genere ingresos no para que hayan perdidas entonces 

como les digo a pesar de que quedaron tres millones y resto que ya es algo mucho 

mejor pero sin embargo recuerden que son cuatro días de fiesta y a veces hay  

comunidades que hacen actividades sábado y un rato el domingo y recaudan millón 

y medio o dos millones de colones. Por mi parte seria eso y de una vez reiterar el 

agradecimiento a ustedes por toda la colaboración que nos han brindado muchas 

gracias. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Muchas gracias a usted por el informe también no sé si alguno de los compañeros 

quiere hacer una consulta o don Lizanías, o alguno de los regidores. 

 

Regidor Gerardo Alvarado 

Buenas tardes compañeros mi intervención es nada más para  apoyar un poco las 

palabras de Marvin porque ahora que hubieron fiestas en Nueva Guatemala se dio 

un caso similar que teníamos la actividad baile el domingo y cuando el baile se puso 

bueno y la gente llega a las once y medio cuando el baile se puso bueno y la cantina 

estaba generando ganancia vino la Guardia y nos paro el baile a las doce de la noche 

y yo les dije cómo es posible que nos paren un baile a las doce de la noche y viendo 

el permiso no dice que es hasta las doce de la noche si se dio permiso para el lunes 

entonces a ellos les fue bien a nosotros nos fue mal pero si da un poco lástima que 

extiendan un permiso  a las Asociaciones  para que ese baile se extienda por lo 

menos una o dos de la mañana  y la patente de licores es para el otro día también 
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permiso para el lunes entonces si quería apoyar un poquito las palabras de don 

Marvin porque en eso si nos está afectando a los ya hablando como miembro de una 

comunidad, de una Asociación de Desarrollo esta sería mi intervención gracias. 

 

Sindico Carlos Corella Madrigal  

En lo que respecta también a lo que dijo el compañero Gerardo en el Concejo de 

Distrito se ha estado estudiando y estamos viendo que esos permisos estaban  unos 

solicitados con las patentes hasta las doce como en el caso de Gerardo y otro a la 

una de la mañana entonces el baile como lo dice el compañero Gerardo todo mundo 

ya y creo que deben comenzar los bailes a las diez y media porque el baile dice 

siete, ocho de la noche pero es hasta las diez, once de la noche que está calentando 

el ambiente el baile y ahí depende del pago del Conjunto y depende del conjunto 

porque ahora son caros los conjuntos ahora no bajan de ochocientos mil colones, de 

setecientos, un millón o millón y medio como lo dijo el compañero Marvin entonces 

estamos también viendo la posibilidad de hacer la carta de parte del Concejo de 

Distrito y ya vale que tocaron el punto de que los bailes por lo menos se extiendan a 

las dos de la mañana creo que ya es un permiso y es suficiente bueno si se puede a 

las cinco de la mañana seguimos por eso no hay problema pero si tratar de ayudar 

en esto a todos porque la seguridad, toros,  y todo eso  son gastos grandes ahí se van 

las ganancias de las fiestas  es el colmo como el mismo Marvin lo dijo casi dieciséis 

millones recolectaron ellos y les quedaron tres millones y algo eso es demasiado 

trabajar uno para que la plata se la lleven otros yo creo que es el deber de estudiar la 

posibilidad de que se extienda a un término o una hora ya predeterminada para que 

el del baile todo el mundo salga contento y también la gente organizadora del 

evento. Otra consulta que le tengo a Marvin el salón de ellos es grande yo lo 

conozco tal vez podríamos montar un proyectito porque ahí hace falta demasiado 

que los niños tengan una cancha de básquet y ahí se puede hacer en ese salón y en el 

día pasa desocupado eso es lógico y ellos lo pueden disfrutar ellos no tienen una 

cancha de básquet y podemos montar un proyecto con el sindico el compañero 

Jeiner o con nosotros con el Comité de Deportes también y trabajamos y les 

hacemos hasta una canchita de futbol sala en el mismo es un multiuso y también 
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sirve para que se entretengan los niños y tengan donde ir a divertirse y no solo a 

pelear a la cancha cuando hay campo allá entonces le dejo la expectativa para a 

Marvin para ver cómo podemos hacer eso.   

 

Vicealcalde Abdel Caravaca 

Buenas noches para aclararle a Marvin que la misma ley de Licores dice, no 

recuerdo el articulo ahora pero la Ley de Licores en cualquier actividad se da hasta 

las dos y treinta de la mañana ustedes lo que tienen que hacer es plantearle la 

solicitud al Ministerio de Salud que les va a llevar a terminar a X hora porque creo 

que si al menos nosotros a veces hasta las tres de la mañana sí pero al menos la 

misma ley de licores te permite que la venta es hasta las dos y treinta de la mañana 

creo que en el reglamento de la ley de Licores está estipulado eso para que lo 

revises. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Yo también quería decirles que creo que la Ley de Eventos Masivos estaba hasta las 

doce porque recuerden que incluso se presento aquí un caso de un bar que había que 

esta por Kan tu el bar de aquel muchacho Gutierrez que seguían hasta las doce y 

parece que les cerraron después y alegaron y entiendo que hay permiso hasta las 

doce pero vamos hacer las investigaciones del caso. 

 

Vicealcalde Abdel Caravaca  

Nada más revisar la Ley de Licores.  

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

No sé si los compañeros síndicos de otros gobiernos doña Thais tal vez que ha 

estado antes yo no sé si ellos conocen que es hasta las dos o hasta las doce. Bueno 

de todos modos van hacer la consulta legal para no incurrir en un error. Muchísimas 

gracias don Marvin y lo felicitamos por al fin haber obtenido esta ganancia que yo 

se que trabajan mucho y creo que no está demás el proyectito que le propone don 

Carlos porque incluso tal vez si ustedes se organizaran para hacer partidos de 
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Baloncesto de Voleibol o hasta algo podrían cobrar por la entrada y si son otros 

partidos serian entradas adicionales.  

 

 

 
II- APROBACION DE ACTA 

 

Se acuerda aprobar el acta 175-2012 Aprobado y Definitivamente Aprobado por 

Unanimidad. 

 

Se acuerda aprobar el acta 171-2012 Aprobado y Definitivamente Aprobado por 

Unanimidad. 

 

Se acuerda aprobar el acta 177-2012 Aprobado y Definitivamente Aprobado por 

Unanimidad. 

 

III- LECTURA DE CORRESPONDENCIA  

 

1. Oficio  PRE-0589-2012 enviado por la Señora Yesenia Calderón Solano. 

Presidente Ejecutiva de Acueductos y Alcantarillados. 

Asunto: Gira con el Dip. Luis Fernando Mendoza para tratar tema de arsénico en el 

agua. 

 

2. Oficio enviado por la Señora Alicia Avendaño Rivera. Directora División de 

Gobierno Digital. 

 Asunto: Solicitud para nombrar a dos representantes del Concejo Municipal ante 

esta Secretaria. 

 

3. Oficio enviado por el señor Yecferson Rodríguez Garay. 

Asunto: Solicitar autorización para realizar diferentes actividades los días 19 y 20 

de mayo de 2012 en salón comunal de la  comunidad de  San Miguel de Cañas y 

una patente temporal de licor para ser explotada en estas actividades. 
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4. Oficio OFC-DAT-47-0512 enviado por la Licda. Roció Araya Rodríguez. 

Dirección Tributaria. 

Asunto: Tramite de certificaciones.  

 

5. Oficio OFC-DAT-49-0512 enviado por la Licda. Roció Araya Rodríguez. 

Dirección Tributaria. 

Asunto: Conocimiento del “Reglamento de Actividades Lucrativas y Profesionales 

en el Cantón de Cañas “. 

 

6. Oficio enviado el señor Ulfrani Ramírez Elizondo. Presidente de la Asociación 

de Desarrollo Integral de Palmira de Cañas. 

Asunto: Solicitud para autorizar a el señor Alcalde a la firma de Convenio sobre el 

cual los fondos del Comité de Deportes sean Administrados por la Misma. 

 

7. Oficio C-102-2012 enviado por la señora Andrea Calderón. Procuradora General 

de la República. 

Asunto: Resolución de consulta a la Procuraduría General de la República en 

relación al oficio LEG-075-11. 

 

8. Oficio OFC-PRV-013-12  enviado por la Licda. Patricia Wong Quesada. 

Proveedora Municipal. 

Asunto: Solicitar acuerdo requerido para autorizar a la administración municipal, la 

promoción de una licitación abreviada. 

 

 

9. Oficio OFC-PRV-014-12  enviado por la Licda. Patricia Wong Quesada. 

Proveedora Municipal. 

Asunto: Solicitar acuerdo requerido para autorizar a la administración municipal, la 

promoción de una licitación abreviada. 
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IV- INFORME DEL ALCALDE Y OTROS INFORMES 
 
Alcalde Lizanías Zúñiga López  

 

Buenas noches voy a proceder a dar un informe primero que nada quiero como hacerles un 

comentario es con respecto a lo que se ha estado hablando y encabezando este de Barrio 

Unión que va paralelo a lo que es el campo de aterrizaje y parte donde este señor Marín 

entonces por aquí traigo algunas ideas que quisiera talvez dárselas a ustedes y que las 

analicen que por ejemplo aquí hay en una propuesta donde se puede sacar y vemos aquí 

donde viene esta acequia que es la que está contaminando pasarla aquí sobre la carretera 

sacarla detrás de donde vive don Roy Zúñiga Rodríguez y tirarla aquel canal que hay allá 

eso lo que pasa es que hay que comprar una tubería y en este momento no tenemos 

presupuesto y hay que presupuestarla y otra vez si ven esta que viene aquí más o menos 

donde está la carretera hasta la escuela canal abierto y seria sacarlo dentro del campo de 

aterrizaje para tirarlo al puente de la Mora que en ese si hay un dinero que si se puede 

trabajar con eso pero yo se los puedo dejar para ver si alguien quiere verlos o discutirlo para 

que la gente vea que si estamos haciendo algo al respecto por lo menos estamos pensando 

en este problema tan serio que es el manejo de estas aguas. 

 

En lo que a mí respecta  el lunes 07 de mayo  atendiendo al público, más bien me lo puso la 

muchacha que en la Escuela las Cañas  realmente yo no fui ese día a una reunión o 

exposición  de una huerta ahí pero porque estaba atendiendo otra gente y no pude asistir, en 

la tarde me reuní con los síndicos. 

 

Martes 08 de mayo atendiendo al público y visita a la Escuela Antonio Obando de ahí fue 

que sacamos esto con Rodolfo fuimos a la Escuela Antonio Obando porque ellos pretenden 

o pretendían que se uniera eso que les toca a ellos con la Escuela que está ahí pero no es 

posible porque hay una calle y no se puede irrespetar la calle habrá que ver como se hace 

para que los niños puedan pasar al otro lado pero ahí no se podría cerrar la calle porque hay 

unos vecinos del lado arriba y eventualmente esa va a ser la salida de ella cuando ya no 

puedan salir por el campo de aterrizaje. 

 

El miércoles 09 de mayo reunión con don Alvaro Rojas Moví Urbano y atendiendo al 

publico aquí también traigo algunas cositas de Moví Urbano por si ustedes pueden ver es 
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algunas propuestas para guardar las bicicletas que se yo allá en la Plaza frente de la Escuela 

que podría hacer eso es sencillísimo pero habría que hablar con el cual es el costo, pero 

sería bonito que alguien lo patrocinara para que se pueda ver. Quiero decirles esto es de 

acero es un tubo que queremos poner ahí en el parque para que algunas personas puedan 

tomar agua y no tengan que agacharse hasta el puro suelo, estas son algunas propuestas y 

que pena que no les traje lo de este es un tipo de parada que queremos también vez donde se 

puedan poner anuncios de la Municipalidad y de ellos mismos que nos patrocinen verdad y 

que podamos ubicar algunas de esas paradas que quedan muy bonitas. Quiero decirle que 

también presentaron el proyecto ya al Banco Nacional y de momento ha tenido una gran 

aceptación el gerente dice que hay un compromiso moral de ellos  con nosotros y que por 

tanto le pareció excelente entonces ya se le pidió a este muchacho Alvaro Rojas que le 

presente el proyecto a ellos y que lo patrocinen que ellos los paguen y ellos le puedan poner 

también Banco Nacional y también nosotros que podamos a los costados poner alguna 

publicación o algunos anuncios, estos proyectos son muy bonitos el de las bicicletas y vean 

el de los basureros también pero bueno. Es que hay una cosa también le presente a la 

muchacha de Llano Verde porque a mí me parece que sería importante ya sea Llano Verde 

o Aqua Corporación que a estas paradas les demos otra cara que ellos las puedan hacer así y 

además de que se ven bonitas se protege la gente y tienen como sentarse cómodamente y le 

va a cambiar un poquito la cara al pueblo y no tenemos que hacer ninguna cosa porque no 

es la Municipalidad la que estaría aportando  el dinero es patrocinio entonces quiero 

decirles que estamos en eso el viernes no más bien el jueves también lo visitamos Rodolfo y 

Adolfo fuimos a San José y también aprovechamos y pasamos por la casa de él para un 

poco mas andar en este tema. También tiene los planos del parque donde queremos 

aprovechar ese dinero que está ahí y darles a esos banquitos donde se sienta la gente ponerle 

un techito y hacerle una cosita bonita donde no le pegue el sol y hay una parte que parece 

como una paradita esa también le vamos a dar porque eso fue creado para tener ventas 

entonces darles alguna funcionabilidad. 

 

El Jueves 10 de mayo estuve en el Ministerio de Vivienda fui con el Ing. Se acuerdan que el 

tiene todos los proyectos él es Esquivel o es? me disculpan no me puedo acordar del 

apellido de él ah  es el Ing. Frank Castillo nos vinimos muy contentos porque le pareció 

muy bien a la señora Ministra el proyectito que ya está muy avanzado y que podamos darle 

inicio muy pronto el señor este se vino también muy entusiasmado y el fin es el mismo es 
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reubicar a la gente que viven al margen del Rio Cañas y de otros lugares  también bueno 

como Santa Isabel arriba o si hay alguien en Bebedero se puede ubicar. 

 

El viernes 11 de mayo estuve en reuniones aquí con el personal y atendiendo al público y 

fuimos a Nueva Guatemala con los personeros de Conavi donde la Asociación de 

Desarrollo y estuvo también el Regidor Gerardo Alvarado Arce, donde se le expuso la 

necesidad que tiene Nueva Guatemala de que Conavi pueda en su momento asfaltar esos 4 

kilómetros que se abrieron de la carretera que va hacia Upala hacia agarrando la ruta 927 

hasta la altura de la entrada a Nueva Guatemala, yo por lo menos les ponía que podríamos 

ellos dicen que no tienen ahorita presupuesto para eso pero bueno hacemos un Convenio y 

yo se que todo el Concejo estaría de acuerdo para que nosotros podamos intervenir el 

camino poniendo material y con la maquinaria y que ellos pongan el asfalto y de repente la 

Asociación de Desarrollo con DINADECO podamos hacer un convenio y arreglar ese 

camino como se lo merece.  

El domingo 13 de mayo estuvimos en la Cabalgata de la Guanacastequidad.  

 

 

 
INFORME SEMANAL DE MAQUINARÍA 

Del Lunes 07 de mayo al  sábado 12 de mayo, 2012 

 

 CARGADOR 916: 

 

Lunes 07 y martes 08 de mayo: Cribando y cargando material en el patio para 

formar calle en barrio Unión 

Miércoles 09 de mayo: Cribando y cargando material en el patio para conformar 

calle en barrio Unión y cargando material en Higuerón, para reparar calle de dicho 

lugar 

Del Jueves 10 al sábado 12 de mayo: Cargando material en Higuerón para reparar 

calle de dicho lugar 

 

 VAGONETA 4925: 
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Lunes 07 de mayo: Recolección de basura no tradicional en barrios San Antonio, 

El Castillo, Las Palmas.  Después se cargó en el patio municipal material clasificado 

y se colocó en calle en barrio San Martín 

Martes 08 y miércoles 09 de mayo: Se regó agua en conformación de calles en 

barrio San Martín 

Del Jueves 10al sábado 12 de mayo: Se regó agua en conformación de calles en 

barrio Higuerón 

 

 VAGONETA 4924: 

Lunes 07 de mayo: Acarreo de patio para calle de San Martín  

Martes 08 de mayo: Acarreo del patio para calle de barrio Unión 

Miércoles 09 de mayo: Viajes de piedra bola para Cedros y se acarreó del patio 

para calle en barrio Unión 

Viernes 11y sábado 12 de mayo: Acarreo en tajo Higuerón para camino de dicho 

lugar 

            

 RETROEXCAVADOR 4849: 

Lunes 07 de mayo: Cargando basura no tradicional en barrio El Castillo, San 

Antonio, Palmas.  Cargando ramas en Polideportivo 

Martes 08 y miércoles 09 de mayo: Gaveteando para cordón y caño en barrio San 

Antonio 

Jueves 10 de mayo: Limpiando entrada de zanjo en la entrada al Vergel, 

gaveteando en San Martín, para cordón y caño, cargando material en bodegas de 

CNP y realizando viaje de material revuelto en el patio. 

Viernes 11 de mayo: Cargando viajes de chopo en el patio y cambiando 

alcantarillas en San Antonio 

 

 VAGONETA 4923: 

Lunes 07 y Martes 08 de mayo: Mantenimiento de la maquina 

Miércoles 09 de mayo: Viaje de piedra bola a Cedros y un viaje de material a 

Higuerón 
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Jueves 10 de mayo: En Higuerón trasladando material 

Viernes 11 de mayo: Trasladando chopo del patio a Higuerón 

Sábado 12 de mayo: En Higuerón 

 

 COMPACTADORA: 

Lunes 07 de mayo: Compactando en barrio San Martín 

Martes 08 de mayo: Compactando en barrio Unión 

Miércoles 09 de mayo: Compactando San Martín y camino a Higuerón 

Jueves 10 de mayo: Trabajando en Higuerón 

Viernes 11 y sábado 12 de mayo: Compactando camino a la Gotera 

 

 NIVELADORA: 

Lunes 07 de mayo: Mantenimiento hasta el medio día y en la tarde proyecto barrio 

San Martín 

Martes 08 de mayo: Reparación de calle y lastreo en barrio Unión 

Miércoles 09 de mayo: Lastreando barrio Unión, y San Martín por la tarde 

Del Jueves 10 al sábado 12 de mayo: Lastreando en Higuerón (caminos vecinales). 

 

También quiero decirles que por aquí tengo un oficio que fue enviado el nueve de 

mayo de 2012 a don Julio Viales Director de la Macro Región Guanacaste donde 

dice: 

 

Sirva la presente para saludarle cordialmente y darle respuesta al oficio ORGL-

0155-2012 del 24 de abril de 2012 relacionado con la solicitud de ejecución del 

Proyecto Colocación de Carpeta Asfáltica en parte de la ruta de circunvalación de 

Barrio  San Martin y Unión de la ciudad de Cañas este es donde le pedimos a él 

entre todas las trabas que habíamos tenido con la aprobación de la donación por 

parte de RECOPE y el inicio de la época de lluvia le solicito analizar la posibilidad 

de que su representada nos colabore con el material y el equipo requerido para 

colocarle a la calle una traba o un sello asfaltico para proteger sobre la base granular 
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y para realizar esta actividad la Municipalidad estaría aportando equipo y el  polvo 

de piedras siendo el caso. 

Agradeciéndole. 

 

Esto se lo mandamos al señor Viales y hoy hable con él y me dijo que si era posible 

hacernos la donación de eso para ponerle un sellito para que no se nos vaya a dañar 

el camino este que ya lo tenemos tan bonito. Bueno creo que esto sería no sé si 

ahora en asuntos varios iré a hacer otro comentario.   

 

Regidora Thais Ocampo Campos 

Buenas tardes compañeros quiero informales respecto a las actividades que hemos 

venido promocionando la Comisión Cantonal de Seguridad de acuerdo con IAFA, 

este jueves le corresponde a Cañas centro, le pido la colaboración a los compañeros  

para que inviten personas o grupos, ya con don Carlos me puse de acuerdo para que 

invite a los Comités de Deportes, Comités de Barrios, y Equipos para eso le entrego 

unas invitaciones .Mañana toca al distrito de San Miguel, ya se contacto al señor 

encargado de la charla para seguridad de que llegue, y no nos pase como  en 

Bebedero y Palmira que no llego. Si quiero solicitarle al señor Alcalde Dr. Lizanías 

Zúñiga la posibilidad de perifonear, para eso redacto la cuña y se la entrego a 

Xiomara para que se encargue del contrato lo vamos hacer a nombre de la Alcaldía, 

Concejo Municipal y Comisión de Seguridad, los tres órganos involucrados en la 

actividad. Esto es mi informe compañeros, gracias señora presidenta. 

  

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Yo quiero informarles de la reunión que hubo en la Junta Vial Cantonal el jueves 

anterior se recibió del nueve de mayo la autorización para la construcción de la ruta 

01 Capazzuri- Sandillal cuenta que esa autorización fue recibida del Convenio con 

el Ministerio de Obras Públicas y Transportes y que vale la pena también porque de 

los ochenta y un cantones que hay en Costa Rica solamente autorizaron tres 

cantones por haber sido los tres cantones que presentaron a tiempo toda la 

documentación esos cantones fueron Bagaces, Cañas y Miramar así es que creo que 
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hay que así como en algún momento se ha criticado a la Junta Vial pues también 

felicitarlos en esta ocasión por haber cumplido porque saben que tienen que 

presentar montones de requisitos y fuimos uno de los tres cantones de los ochenta y 

uno en haber presentado toda la documentación. Luego también hace días vinieron a 

revisar la parte esta de San Martin y Barrio Unión personeros del Ministerio de 

Obras Públicas y Transportes estuvieron revisando pero no han firmado de 

RECOPE la donación que se les había pedido en una carta que se les envió el 07 de 

febrero entonces ahora queremos tomar un acuerdo más adelante para solicitarles 

que en vista de que, perdón esta nota del 07 de febrero se les solicitaba al señor 

Jorge Villalobos Clare la donación de 48.000 mil litros de emulsión asfáltica y 

72.000 litros de asfalto pero ellos como había un desfase que el asfalto que habían 

donado para Palmira por eso ellos no nos habían autorizado esta donación la reunión 

anterior recibimos una nota en donde quedaba saldada la cuenta y ahora que si 

queremos tomar un acuerdo los miembros del Concejo en donde diga que queremos 

pedir un informe de cómo está el proceso de esta donación ya que todo está visto 

aquí ya en los Barrios Unión y San Martin de la Junta Vial Cantonal eso es lo que 

tengo que informar nada más. 

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

El Concejo Municipal de Cañas en sesión Ordinaria 155-2012 celebrada el día lunes 

06 de febrero, en Mociones y acuerdos, Inciso 14. 

Acuerda aprobar y remitir a la Presidencia Ejecutiva de RECOPE proyecto primera 

etapa del mejoramiento superficie de calles urbanas en lastre de la ciudad de Cañas 

del año 2012 así mismo solicitan la donación de 48.000 mil litros eso es y hoy 

también yo lo traje porque aquí doña Silvia también lo había hecho viene todo el 

mapita donde está bien delineado donde vamos a trabajar y aquí al final dice 

cantidades de emulsión asfáltica y asfalto AC-30 requeridas para la conformación 

del proyecto de conformidad con lo señalado en las tablas 2 y 3 para llevar a cabo el 

proyecto se requieren 48.000 mil litros de emulsión Asfáltica y 72.000 mil litros de 

asfalto AC- 30 cantidad de producto que deben solicitarse en donación a RECOPE.  



Acta 179-2012  Período 2010-2016 
Sesión Ordinaria 
Lunes 14 de mayo 2012             

 

16 
 

Esto fue elaborado por el señor Sandi que yo hoy le pedí una copiecita del proyecto 

para que cualquiera de ustedes que lo quiera ver ahí está este proyectito que estamos 

preparando y si él me decía inclusive que le pudiéramos hacer una solicitud a 

RECOPE y ahora yo les puedo decir como de repente la podemos redactar. 

 

V-        ASUNTOS VARIOS 

 

Síndico Freddy López Molina 

Buenas noches compañeros  hay dos asuntitos aquí que quisiera recalcar o revivir 

para que no se queden en el olvido uno es que el Concejo en extraordinaria 

celebrada la fecha anterior en Porozal acordó delegarle al señor Alcalde Lizanías 

Zúñiga López la formación de una Comisión Pro Carretera Porozal – Bebedero 

quisiera que el señor alcalde se refiriera a este asunto sobre los avances en este 

sentido, pero también creo que ya a veces como que estoy cansado de tocar los dos 

temas que vienen pero voy a tener que seguir insistiendo en esto en el punto dos 

para que el señor Alcalde  se refiera a como que avances tenemos en el Convenio 

Municipalidad de Cañas- ICE para lo del estudio de enrocado del rio quisiera que 

nos dijera él para ver que avances tenemos y quisiera que el señor Alcalde se 

refiriera a los últimos resultados obtenidos en cuanto a las áreas comunales de 

Urbanización la Loma es una situación que he venido recalcando lo converse unos 

días personalmente con el señor Alcalde pero no hay ningún solo interés de 

Coopetaboga de devolverle a la Municipalidad esas propiedades que le 

corresponden y que por ley deben entregarlas quisiera saber qué mecanismos va a 

utilizar este Municipio para obligar a Coopetaboga R.L. A que le dé por ley lo que 

le corresponde a la Municipalidad, a que  Convenio vamos a llegar y que medidas 

vamos a usar en este sentido muchas gracias y  buenas noches. 

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López 

Freddy bueno con lo de las áreas estas de la Municipalidad inclusive yo fui una vez 

que usted no estaba ese día estaba trabajando porque yo fui con la señora con Ana 

Miranda fuimos hablar con la señora Wong se acuerda? Para lo de las zonas verdes 
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usted y otra señora fueron conmigo y al fin ellos nunca nos resolvieron nada y pues 

si tengo que decirle que eso se ha quedado ahí pero yo le doy mi palabra que 

mañana le voy a pasar esto al abogado para que nos ayude con esto y ver qué 

podemos hacer. Y con respecto al ICE no he podido hacer nada porque con eso hay 

que hablar y  sentarse e invitar un montón de gente para porque yo ya le pregunte a 

estos muchachos los que estaban haciendo el puentecito ahí en cedros que por cierto 

ya estamos trabajando con los Ingenieros del ICE y yo les expuse este caso sin 

embargo ellos me dijeron que hay que buscar el Convenio yo lo estuve buscando la 

semana pasada pero no lo encontré el Convenio Marco  para ver si le podemos 

entrar en ese sentido; Yo no sé si usted sabe si se había firmado algo en algún 

momento  para este enrocado que era lo que había o nada mas conversaciones eso 

por un lado y por el otro lado que era la Comisión la vamos hacer  pero está 

formada son  ustedes y los demás muchachos de Porozal se acuerdan que así 

habíamos quedado. 

 

Síndico Freddy López Molina 

En cuanto al Convenio Municipalidad de Cañas- ICE creo que ya esta 

Municipalidad ya firmo un Convenio Marco con el ICE generalizado  pero hay un 

Convenio especifico en el Convenio sentido Municipalidad para ese Convenio si no 

me equivoco viene otro que es Municipalidad – ICE dirigido en el estudio del 

enrocado ósea el Convenio seamos claros el ICE ya lo envió y ya hizo la propuesta 

de que la Municipalidad es la que tiene que analizar y decirle a ellos si estamos de 

acuerdo en lo que ustedes están diciendo, o no estamos de acuerdo en el punto N° 

tal y tal y tal pero el Convenio existe el ICE lo envió hay que rescatarlo, hay que 

buscarlo no se quien lo tendrá por ahí en algún lado debe estar archivado en el cajón 

del olvido rescatarlo pero este Municipio ya lo tiene y ver si se está de acuerdo con 

lo que ellos proponen si les sirve o no les sirve eso es fijo pero ese Convenio este 

Municipio ya lo recibió es mas yo lo leí y lo tuvo la Alcaldesa el año anterior y no 

sé en manos de quien cayó pero hay una propuesta firme ya con el ICE estos él lo 

que necesitamos nosotros esto es lo qu vamos hacer y esto es lo que necesitamos de 

la Municipalidad el valor que tiene que adquirir es el compromiso en las propuestas 
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que ellos ponen para que puedan hacer eso ya hay una propuesta del ICE en ese 

sentido eso en cuanto lo del ICE. En cuanto a lo de la Comisión Municipal en la 

Comisión en Bebedero –Porozal lo voy  a es como que usted me dice que ya la 

Comisión está hecha y que la formo yo con una gente de Porozal no a mi me parece 

que eso está mal infundado y tiene que haber un representante de Bebedero sea 

Freddy López o sea cualquiera, tiene que haber un representante de Porozal que sea 

el señor Juan Roger o quien ellos decidan pero una Comisión debe integrarla el 

señor Alcalde como cabeza de este Municipio guiado o ayudado por compañeros 

que conozcan del tema que se den cuenta cual es el camino, cual es la ruta que van a 

trazar porque nosotros no somos profesionales en este sentido, nosotros podemos yo 

no me niego a estar metido en la Comisión, puede estar metido el presidente de la 

Asociación que es una persona que hay que darle la importancia que necesita y que 

merece bien también puede ser el presidente de la Asociación no es preciso que 

Freddy López este ahí pero debemos de buscar profesionales en el tema y hacer un 

estudio porque no sé si alguien de la Unidad Técnica o alguien de Catastros y algún 

profesional en la materia de Ingeniería que sea un colaborador de este Municipio 

ósea hay que hacer algo fuerte no es Porozal y Bebedero yo pienso que debemos de 

darle un grado de responsabilidad y seriedad al asunto para que todo pueda marchar 

bien y ojala que todos veamos el resultado esto ojala a la mayor brevedad posible 

porque tanto Bebedero como Porozal y el cantón de Cañas en general que este 

camino se convierte en una necesidad y que es de interés público para todo el 

cantón. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras  

Gracias señor Síndico Freddy López Molina tal vez dos puntitos antes de cederle la 

palabra a doña Karol don  Lizanías yo creo que no está enterado de esto porque esto 

se vio cuando el no había entrado yo estaba en esta Comisión recordemos que fue 

con doña Kattya que se trato ese asunto y nosotros recibimos la nota del ICE donde 

se hablaba lo del enrocado o se le mando una nota entonces usted tiene razón hay 

que tratar de rescatar esos documentos me imagino que deben estar en algún acta 

porque creo que hubo una información de la Comisión y para ver deberás como se 
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puede volver a retomar el asunto pero si don Lizanías no estaba en ese entonces en 

esta Alcaldía eso por un lado. Por otro lado me parece que si  podríamos nombrar 

una Comisión y que luego tal vez con don Lizanías conversamos y les mando una 

nota a cada uno  se les convoca a cada uno alguna reunión creo que si vale la pena 

que tome un poco  mas como de formalidad porque si no con una nota del señor 

Alcalde que se los solicita que formen parte de tal Comisión y si está bien no sé si 

Catastro o quieran ellos para luego informarles y comunicarles a una reunión previa 

yo creo que talvez don Juan Roger podría sugerir algunos nombre aquellos señores 

que hablaron allá en Porozal del asunto y talvez alguno más de Bebedero bueno en 

fin no se pero tal vez es una sugerencia para el señor Alcalde Lizanías Zúñiga 

López. 

 

Vicealcaldesa Karol Ruiz Rodríguez  

Buenas noches son dos puntitos que quisiera informar uno es algo positivo el otro es 

algo negativo, voy a empezar por el positivo se extiende una invitación a la 

Municipalidad de la Comisión Nacional de Prevención de Riesgos y atención de 

Emergencias y del Proyecto Bonsái en Cañas, al señor Alcalde Lizanías Zúñiga 

López ,a mi persona, a la Sindica Alicia Bolívar como Presidenta de la Asociación 

de Hotel a Eugenia Baltodano como coordinadora del Comité Comunal  de Hotel, a 

una representante de la comunidad de Santa Isabel Abajo doña Yamileth  y a tres 

compañeros mas de Hotel al cierre de los cinco años del Proyecto Bonsái en Costa 

Rica se va a realizar el jueves 17 de mayo a las 9:30 a.m. en el Hotel San José 

Palacios con el interés de presentar los principales resultados y los logros 

alcanzados en la ejecución del Proyecto no sé si el señor Alcalde Lizanías Zúñiga 

López nos va acompañar ese día diecisiete, pero si se que la señora Alicia y los 

comunitarios van acompañarnos a esa actividad, a la Municipalidad le corresponde 

hacer exposición y también invitaron a la señora Ericka Cabezas del Área de Social  

por supuesto que ella está incluida en ese grupo esa es la primera situación que les 

quería presentar lo segundo es informar que lastimosamente el sábado por la noche 

se metieron a robar a la Bodega de la Comisión Nacional no lograron entrar a la 

Comisión pero si rompieron la maya de acceso y la maya que está protegiendo el 
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cilindro de gas gracias a Dios que todavía hay gente que denuncia y entonces 

hicieron una denuncia anónima y Fuerza Pública logro detener al caballero que es 

de Cañas ahí mismo en el lugar entonces para decirles que lastimosamente siguen 

sucediendo ya es la tercera vez , ya fuimos a poner la denuncia a la Fiscalía el 

domingo en la mañana y yo hable con la oficial de enlace que estaba en ese 

momento disponible porque la oficial de enlace doña Ericka está de Vacaciones  

entonces siempre queda la oficial de enlace a nivel Nacional disponible por 

cualquier emergencia de la posibilidad de que haya guarda en la bodega ojala 

durante todo el día hace poco hicieron una en Parrita y tienen guarda y hasta 

cámaras de Seguridad entonces porque no en Cañas y la tercera es la vencida ojala 

no haya una cuarta pero si ellos nos pusieron la posibilidad de que ellos pueden 

arreglar la Maya con el soldador del Plantel para que no quede a la intemperie pero 

lastimosamente bueno gracias a Dios no lograron meterse a la bodega, pero 

lastimosamente siguen sucediendo estas situaciones gracias a Dios que Fuerza 

Pública pudo atrapar al malhechor esto sería muchas gracias. 

 

Regidora Thais Ocampo Campos 

Es para solicitarle al señor Alcalde Dr. Lizanías Zúñiga L., si es posible que nos 

facilite un vehículo el jueves 31 de mayo hay que estar en San José a las 8:00 a.m. 

es invitación de la Unión Nacional de Gobiernos Locales la compañera Alicia y mi 

persona representamos a esta Municipalidad ante la Asamblea Nacional, el vehículo 

se puede aprovechar para realizar algún otro mandado o gestión. Eso es por un lado, 

lo otro es que quiero informarles que el suegro de nuestro compañero Roy falleció, 

decirles a los compañeros que si podemos acompañarlo en la vela lo están velando 

en Barrio Las Palmas luego les doy la dirección en cuanto hable con Regidor Roy 

Zúñiga Rodríguez también enviarle condolencias por parte del Concejo, para esto se 

hará un acuerdo. 

Otra cosa que quería informarles compañeros es que hace quince días mi nombre 

salió en el periódico la Nación fui noticia nacional y no en cosas buenas si no en 

cosas malas nos extraño mucho que los noventa y un tesoreros de los cantones de 

este país nos viéramos involucrados en una demanda por el Tribunal Supremo de 
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Elecciones como tesoreros de campañas como diez u ocho son los que fungieron 

como tesoreros el resto no fungimos como tesoreros siempre en campaña se nombra 

un tesorero de campaña, los tesoreros de los comités ejecutivos nombrados en las 

distritales no fungen como tesoreros de campaña entonces en cuanto a mi persona y 

tres más como éramos candidatos a regidores renunciamos a la tesorería antes de 

que comenzara la campaña porque las dos cosas no eran compatibles esto lo aclaro 

porque para mí ustedes merecen mi respeto y que no haya ninguna duda en cuanto a 

mi persona, recibí muchas llamadas a los compañeros que me llamaron agradezco 

infinitamente la confianza puesta en mi y entonces decirles que ya estamos haciendo 

las acciones correspondientes ya nos reunimos en el partido vamos haciendo las 

acciones correspondientes para denunciar al Tribunal Supremo de Elecciones 

porque tienen que limpiar nuestro nombre ante la opinión pública ya creemos que 

no es así porque así que van a ensuciar el nombre de una persona así es que yo creo 

que ustedes merecen mi respeto por eso y hoy hace ocho lo iba hacer pero nos 

enredamos y no pude explicarles como está la situación así que yo creo que vamos a 

salir muy bien y ellos tendrán que dar su explicación correspondiente así que eso es 

todo muchas gracias. 

 

Síndico Eliecer Delgado Salguera 

Buenas noches quería tocar un puntito que tenia aquí anotado la pregunta va en si 

para doña Xinia que es la secretaria de la Junta Vial Cantonal tengo entendido que 

ustedes se reunieron el jueves anterior por ahí había una solicitud de la Asociación 

de Desarrollo la cual yo no formo parte pero soy vecino de la comunidad y me 

interesa hoy hablamos con Lizanías temprano en la mañana y estuvo anuente en 

colaborarnos lo que si nos preocupa es la forma de el señor Ingeniero la actitud que 

el toma en relación a la solicitud avalado por los demás que estuvieron ese día creo 

que no es lo que se debería de hacer tengo entendido que detrás de nuestra 

comunidad hay  poco de este cantón y todos quieren superarse pero con un 

ingeniero como el que tiene la Unidad Técnica Vial señores cerremos el expediente 

y no hagamos nada me perdonan si esto llega a los oídos del o se lo dicen pero así 

es, este señor no está aquí haciendo el trabajo regalado el está ganando un sueldo 
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por lo que se debe hacer en la ley 8114 que es la que a él le rige  pero por lo menos 

ahora hable con él como a las cuatro y media y la voluntad es negativa aquí solo 

queda que el señor Alcalde Lizanías Zúñiga López como hablamos ahora pueda 

hablar con él es cierto que están enredadillos por el proyecto que tienen pero 

nosotros les damos chance a que nos atiendan no es el momento que tal vez es 

mañana en el momento que él tenga un campito que nos ayude.  

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Me disculpa yo sé de qué se trata pero para que los compañeros estén enterados 

mejor sea un poquito más especifico tal vez diga que fue lo que ustedes pidieron. 

 

Síndico Eliecer Delgado Salguera 

Si el asunto que la Junta Vial tiene una nota de la Asociación de Desarrollo donde le 

solicitaba o tiene en mente desarrollar un producto de cordón y caño si todas las 

comunidades pensáramos en lo mismo bueno imagínese; el proyecto lo va a llevar a 

cabo la Asociación no tiene recursos pero se van adicionar las calles es Municipales  

para nadie es un secreto siendo así nosotros agarramos así de la entrada para adentro 

y ese es nuestro las calles son Municipales y nosotros ósea es la comunidad pero yo 

me involucro estamos haciendo un gran esfuerzo para ver si la mejoramos ósea 

tener sueños porque si no tenemos sueños estamos muertos pero desgraciadamente 

ocupamos el aval de la Junta Vial primero que así lo pidió el Concejo y luego el 

aval del Concejo para la aprobación del proyecto DINADECO es muy trasparente 

en sus proyectos él es el que va hacer el proyecto es Municipal es correcto ocupa un 

visto bueno del Concejo es el que autoriza porque ustedes son los dueños de la calle 

pero en este momento dimos el primer paso y lo dimos en falso. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Perdón me permite una interrupción eso no lo decía la carta eso que está diciendo 

usted ahora. 

 

Síndico Eliecer Delgado Salguera 
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Pidiéndole el visto bueno a como ustedes lo dijeron el primer paso es la Unidad ósea 

la Junta Vial y la Junta Vial da una recomendación y en la carta 

A iría la solicitud del Ingeniero para la asistencia Técnica ósea el fiscalizador de 

aquello porque es un camino Municipal ósea nadie más ningún ingeniero que no sea  

de la ley 8114 de esta Municipalidad conoce el desenlace de este tiene los códigos si 

yo busco a alguien por fuera un Ingeniero llámese Ricardo Castro primero tiene que 

decirme conseguirme el código del camino llenar esa información mientras que la 

Unidad Técnica Vial lo tiene ahí guardado en la computadora y serian las personas 

esenciales y especial que pueda ayudarnos con esas inscripción que se ocupa ósea 

pensando que se diera pero si no se da que no sede pero lo que no nos gusta es  la 

actitud de el que dice que no entonces aquí queda señor Lizanías que usted es el 

administrador del o jefe inmediato a como lo dijo ahora para que nos ayude yo sé 

que no se puede exigir para mañana pero podemos aguantar unos quince o veintidós 

días o un mes para que en el momento que quede un espacio nos ayude y que sea 

voluntad de la Junta Vial y del Concejo con toda la voluntad pero ocupamos ese 

paso para nosotros poder seguir y como dice la nota no estábamos pidiéndole ni un 

colon a la Municipalidad para hacer este proyectito lo vamos a pulsear por fuera un 

esa persona ese criterio Técnico del ingeniero porque en realidad el ingeniero es 

igual a mí lo que pasa es que es tiene su carnet que lo acredita como un Ingeniero yo 

no tengo nada pero el si puede ayudar fíjese en la colaboración que estamos 

pidiendo a este Municipio y si no nos da eso tenemos que cerrar el expediente lo 

cerramos y así sucesivamente le pasara a San Miguel, a  Porozal, y a  Bebedero a 

todos los caseríos en si entonces yo lo que necesito es que sean un poquito más 

flexibles ósea que nos acomodemos a la cosa yo se que la Municipalidad no tiene 

recursos para decir entonces vamos hacer 3000 metros de caño no los recursos pero 

en otro lado si hay plata  entonces la idea es ir paso a paso pero ocupamos datos 

exactos porque desgraciadamente es Municipal y hay que pedir el visto bueno de 

este Concejo entonces esto era la parte mía para aclarar ósea que nos ayuden que no 

les estamos pidiendo nada imagínese que el Ingeniero va a Palmira y dilata horas el 

tiene un salario uno va y ya tiene un salario y sentado en la computadora este es el 

cuadrante del camino a Palmira y hacer un mapa que ya lo tienen ahí hacer un mapa 



Acta 179-2012  Período 2010-2016 
Sesión Ordinaria 
Lunes 14 de mayo 2012             

 

24 
 

esta calle es la que se va a intervenir es fácil es nada más tener voluntad y querer 

hacer las cosas. 

 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Yo lo que le recomiendo es decir se leyó la carta de ustedes y con todo respeto creo 

que no fueron lo suficientemente claros usted sabe que en la Junta Vial también se 

recibe correspondencia, se reciben audiencias yo le sugiero que tal vez ustedes 

vayan para que expliquen con claridad ahora me da usted más claro lo que ustedes 

plantearon pero la nota no estaba muy clara entonces yo le sugiero que para la 

próxima reunión ustedes pidan audiencia vayan y explican porque el Ingeniero 

Correa usted se está refiriendo al señor Sandi, pero el Ingeniero Correa también y 

Juan Roger estuvo en la reunión también no sé si Juan Roger recuerda que el 

Ingeniero Correa dijo que eso no era función de la Unidad Vial no sé si Juan Roger 

quiere agregar algo él dijo que ellos no podían comprometerse a eso y yo no soy 

Ingeniera ni conozco nada de eso tampoco pero yo creo que si ustedes van a la Junta 

y ustedes explican entonces es más fácil porque directamente hablan con los 

Ingenieros.  

 

Síndico Eliecer Delgado Salguera 

Esa era la intención desde el momento que se dejo la nota ahí el jueves pasado yo 

me di la tarea de llamar y me dijeron no hay e sección porque el señor Alcalde 

Lizanías Zúñiga López esta en San José yo lo llame a Lizanías ahí está de testigo y 

me dijo que él estaba en San José  pero hable con la china todavía, hable con Sandi 

y le dije ustedes se van a reunir hable con Juan Roger a ver si estaba por acá y si me 

dijo que se iban a reunir pero a mí nadie me aviso porque no sé y solo iría con el 

Presidente para hablarlo lo que se dijera en el papel  pero diay dijeron que si que no 

y al final me dijeron que si que no nos íbamos a reunir pero ya eran las tres y media 

y mientras me alistaba y me venía ya eran las cuatro y yo tengo mi trabajito pero por 

eso fue el asunto pero íbamos a venir personalmente pasa que no hay una seguridad 

en si de si se va hacer o no se va hacer pero está bien dejémoslo para la próxima tal 
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vez que venga u papel mejor formado de forma y tal vez al respecto como 

Asociación usted le dice a ellos llegar una encuesta porque me imagino que la van a 

estar esperando ósea no se que hicieron primero ustedes para hacer lo segundo con 

respecto a esto. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Tal vez ser más concretos en la petición que ustedes hicieron que ustedes 

concreticen que es lo que quieren porque creo que no se entendió muy bien. 

 

Síndico Eliecer Delgado Salguera 

Lo que dice el Ingeniero talvez el Ingeniero Correa dice que tal vez no es atribución 

de la Junta Vial pero me deja mucho que desear porque tal vez el lo vio por la parte 

económica cierto si yo le digo a la Junta Vial que este proyecto tiene cien mil 

colones y tienen que buscarlo y ustedes agregárselo a eso jamás y yo soy conciente 

de que no hay plata presupuestada y no lo pueden hacer pero si pensamos que para 

el otro año es mas ni para el otro año no estamos pidiendo es nada mas el aval de 

papel nada mas pero yo pienso que tal vez no están las cosas claras pero dejémoslo 

para la próxima muchas gracias. 

 

Regidor Adolfo Cascante Rodríguez 

Buenas noches he pedido la palabra para recalcar la actividad que hubo hoy en 

Cañas al medio dio hubo una actividad importante para la provincia de Guanacaste 

y en realidad para el país aun hay cosas que no se saben que no se comentan no 

trascienden para hacer esta actividad en Cañas no fue tan fácil se mezclan muchos 

intereses en estas cosas la empresa lo quería hacer en Liberia pero la participación 

muy fuerte del señor Diputado para que se hiciera en Cañas motivos varios a veces 

los residentes de Cañas en la prensa en Diario Extra en estos diarios un poco 

amarillistas dicen las cosas no buenas de Cañas y otros periódicos regionales que no 

dicen cosas tan buenas que no ayudan en nada, la idea de que se hiciera esta 

actividad en Cañas era para tener que se resalte en cantón porque tuvimos toda la 

prensa nacional y creo que internacional en Cañas porque había gente representantes 
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de la empresa encargada del proyecto que es una empresa internacional y el tener 

gran parte del gabinete de la señora Presidenta y como decía yo tener toda la prensa 

nacional aquí fue mi sorpresa hace tres días yo tengo amigos en la policía nacional 

que hacen el trabajo inteligente y lo hacen indistintamente de la gente que está en el 

gobierno hace investigación que tampoco trasciende por si alguien quiere hacer un 

feo a la Presidenta o a los Ministros que eso se hizo y a mí me dijeron nombre de 

este que andaba a su saldo con otros para que llegaran hoy con pancartas eso va a 

salir en la prensa posiblemente va a salir en la prensa mañana yo me sentí muy mal 

y quiero decirle al señor Alcalde Lizanías Zúñiga López que estuve con él sentí lo 

que posiblemente el sentía eso no se vale porque muchos de los que azuzaron a esa 

gente son amigos y le deben favor al señor Alcalde eso no se vale en este Concejo 

deben apoyar al señor Alcalde y ojala eso no vuelva a ocurrir son cosas que no es 

fácil traerlas a Cañas porque no es tan fácil que un acto como estos de por si 

posiblemente costó mucho dinero y que se haga en Cañas en uno de los hoteles que 

hay de mayor prestigio en este cantón donde se realicen eventos de tal importancia 

por eso se hizo ahí al frente por eso se invito a toda la comunidad y estuvieron 

prácticamente todos los alcaldes de Guanacaste y mucha gente importante, mucha 

gente amigos que bueno que se hizo en Cañas solo ese enredo que se hizo por lo 

menos a mi no me gusto sabemos de muy buena fuente que el señor alcalde hizo 

todo lo posible para hacer los arreglos que hay que hacer a veces no tenemos todos 

lo recursos que se necesitan para esto pero sabemos que el señor Alcalde Lizanías 

Zúñiga López está haciendo todo lo posible para hacer dichos arreglo era esto lo que 

quería aportar señora presidenta y muchas gracias buenas noches.  

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Nada mas para decirle al Regidor Adolfo Cascante Rodríguez que muchas gracias 

claro que se siente uno mal pero bueno se siente mal por la gente que no sabe y se 

lleva esa impresión pero yo le decía al periodista que me entrevisto vamos 

desgraciadamente yo no andaba el carro y ve el camino como esta solo estamos 

esperando y por eso le traía ahí donde nosotros ya le pedimos la traba y ahí estaba 

Viales y desde que yo llegue le dije a Viales y él me dice si Lizanías nosotros la 
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conseguimos pero usted tiene que poner la maquinaria hombre eso es lo menos que 

podemos hacer pero hacer la traba para que no se nos dañe mientras RECOPE nos 

da la donación eso es una cosita. El otro canal es este que yo les estaba diciendo a 

ustedes que se ha estado pensando para ver si sacamos esa agua no le podemos 

echar la culpa al señor Murillo que no de chance de hacer algo ahí si lo que le 

estamos echando son aguas servidas aguas como se llama de servicios aguas negras 

entonces y cualquiera que diga porque ya dijeron que yo era un mentiroso vaya y le 

hacen un examencito y se dan cuenta de cómo hay materia fecal ahí esa es la cosa 

sin embargo  eso de agua llovida y no se ha secado en todo el verano es que también 

están echando aguas de las casas pero no importa hay que buscarle la solución pero 

que no se la echen es mas es el Ministerio de Salud el que tiene que ver con eso no 

soy yo pero como yo soy el Alcalde del pueblo tendré que ir adelante y no crean que 

no me enojo, me enojo y por ahí un día probablemente voy a tener que pedir 

disculpas pero un día de estos un muchacho me grito de la calle mentiroso y eso no 

se lo perdono a nadie hasta que me demuestren que yo soy mentiroso porque no se 

trata así no se trata de que porque yo soy Alcalde vean lo que dice doña Thais 

siempre solo porque yo soy Alcalde, solo porque soy regidor y solo porque estoy 

metido en política ya tengo que ser sin vergüenza y aguantarme lo que cualquier 

persona quiera decirme no primero me lo demuestra y después me trata de sin 

vergüenza o de mentiroso como lo hizo este muchacho que estaba yo montándome 

al carro ahí con Sandi y de allá a fuera me grito que Alcalde mentiroso yo sentí que 

me alzaron y me bajaron pero ahí María Santísima pero no puede ser así porque yo 

no le falto el respeto absolutamente a  nadie  pero solo me pasa por encima aquel 

que puede no el que se le antoja así soy yo y así es mi carácter y punto y que Dios 

me acompañe pero yo no le falto el respeto a nadie pero si voy ahí y que ese grupo 

de chiquitos hablen no me molesta en lo absoluto pobrecito yo si fuera el  papá de 

ellos no les permito que vayan engañados hacer una cosa de esa porque estaban 

hablando hasta de otros cantones fuera de Cañas yo creo que hay un montón de 

cosas yo digo cuando se han venido a reunir conmigo para que hablemos la 

problemática y yo le puedo mostrar que yo fui con la doctora Yepez y con Pablo a 

ver si el Caño y ella me dice Lizanías inclusive que esta entubado esta perforado 
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donde estábamos y sale materia fecal y de donde sale ahí al mismo canal este de esa 

finca es que hacemos cosas que no debemos de hacer y después no queremos que 

nos digan pero yo eso no me molesta tenemos que buscarle una solución ya el 

Banco Nacional ahí tengo un oficio de que está ofreciendo el financiamiento para 

una planta de tratamiento yo digo bueno es la comunidad, es Acueductos y 

Alcantarillados y es la Alcaldía la Municipalidad mejor dicho la que puede entrar en 

una conversación de esas y de repente podamos comprar una planta de tratamiento 

que es la única solución creo yo que se le puede dar porque vean las Cañas también 

llegaron un día de estos y me dijeron no llegaron yo fui allá y me dijeron don 

Lizanías esto es un verdadero chiquero es una hediondez terrible ustedes creen que 

si no echaran aguas ahí estaría lleno si hasta ahorita comenzó a llover entonces hay 

cosas que hay que hacerle el mismo Harmuth Elizondo vino aquí y se ha 

comportado como un caballero le quitaron todo pero esas aguas están cayendo a los 

ríos y es un problema seriecísimo un problema de muchos años y  porque creció así 

en pueblo desordenado bendito Dios que creció y ahora hay que buscarle una 

solución y yo si quiero decirle Regidor Adolfo Cascante muchas gracias por su 

apreciación desgraciadamente no es sobre el Alcalde pero es la Municipalidad la 

que queda mal pero yo creo que vamos hacer las cositas despacito pero las vamos 

hacer. 

 

 Regidor Roger Alvarado 

Buenas noches compañeros no es que realmente no solamente había la gente de 

Cañas también  había ahí un grupo de gente de Liberia y esto va a salir por la prensa 

obviamente también de Tilaran ósea que no era solamente gente de Cañas y también 

don Lizanías darle mi apoyo usted lo sabe más bien la verdad es que no se vale esto. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Realmente yo quiero decirles a ustedes es que solo los que no han participado en 

política pueden decir que estas cosas no suceden yo no llame a doña Thais pero yo 

creo que ella sabe que yo en ningún momento he dudado de su integridad porque a 

Thais la conozco desde hace como cuarenta y cinco años si la conozco hace 
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muchísimo tiempo porque cuando yo llegue a Cañas me toco vivir a la par de donde 

ella vivía su mama es una persona muy agradable una grandísima amiga doña 

Norma fue mi primer amiga en Cañas y la conozco desde entonces y en política 

siempre andan diciendo, en campañas pasadas también de mi dijeron montones de 

cosas pero la verdad es que no hay que hacer caso de todas estas tonterías verdad la 

cosa es que la gente que lo conoce a uno sabe cómo es uno por eso yo gozo cuando 

entre aquí a esta Municipalidad que mucha gente tenía la idea de que yo siempre 

había estado en la Municipalidad y era la primera vez que estoy y me decían que 

más de uno se encargo de decir que yo era terrible que era tremenda que era como 

hacerme las cuatro cruces y tuve la dicha que la misma persona que me lo conto me 

dijera vieras que a mí me dijeron esto y esto de usted pero que diferente me he dado 

cuenta que usted no es nada delo que me dijeron y digo yo que dicha que se dio 

cuenta usted sola porque no es uno el que anda diciendo yo soy así y soy allá pero 

yo creo que en estas cosas en realidad la gente que lo conoce a uno sabe que no es 

cierto yo se que en política todo se dice y no vamos a nosotros ponernos a pensar 

que han estado enviando fotos o mucho menos así que al menos de mi parte también 

un voto de apoyo para doña Thais y para don Lizanías. 

 

Regidor Adolfo Cascante Rodríguez 

Perdón es que se me fue yo quisiera felicitar a mi colega y compañera la Regidora 

Yahaira Herrera Alvarado y su escuela quedo muy en alto hoy que dicha que la 

tienen a usted como guía de los niños de su escuela que estuvieron y desde luego la 

participación artística de la hija de nuestra querida secretaria estuvo excelente 

felicitaciones a su escuela señora Yahaira Herrera. 

 

Regidora Yahaira Herrera Alvarado 

Buenas noches bueno yo quería referirme a varias cositas gracias Adolfo y de 

verdad que mal gusto esas pancartas la actividad de la presidenta y ese acto cultural 

fue y ese Acto de Inauguración fue el inicio de este gran proyecto pues fue todo un 

éxito siento que esto es parte de lo que sucede en este país pero quiero referirme en 

cuanto a lo de la Persona  Joven tenemos que por favor nombrar este comité ya 
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termino el 30 de marzo y ya vamos a mediados de mayo  y yo ya empiezo a 

preocuparme porque tenemos dos proyectos encima que tenemos que gestionar y 

que tenemos que ejecutar que están aprobados y está el dinero y que no tenemos 

equipo yo estoy aquí como Presidenta pero solita no tengo todavía la gente yo no sé 

si hoy se podrá nombra no sé si ya está la gente pero si he estado detrás de algunos 

jóvenes para que puedan integrar esta Comité no vino Ocaña siempre esta acá pero 

si me interesa que se nombre este Comité porque ya tenemos que empezar hacer las 

inscripciones hay que hacer el FAC y hay que hacer también el Proyecto Chirivisco 

esos dos Proyectos ya están aprobados están listos para ejecutar y si solicito que por 

favor que Verónica tiene algunos nombres lo del Liceo, el de Comité de Deportes 

pero faltan yo tengo el nombre del de la Peña y si les voy a solicitar no se si esto lo 

vamos a enviar alguna Comisión o lo vamos a ver aquí o que otros nombres están 

pero si yo solicito que se me nombre un Propietario y un Suplente porque por lo 

general ellos estudian están en la Universidad, en el Colegio y entonces si no viene 

el regidor propietario que venga el suplente que si no viene el de la Peña Cultural 

porque está en la U que venga el suplente entonces que tengamos creo que son siete 

miembros lo que detrás de esto existan otros siete miembros suplentes para que 

podamos enriquecer este Comité ellos estuve hablando con unos jóvenes de la Peña 

y otros jóvenes ellos están muy interesados en trabajar en cuanto a este Comité de la 

Persona Joven y también les traigo un mensaje no sé si al Concejo a al señor 

Alcalde los jóvenes de la Peña dicen que ya entra el invierno y que ellos les gustaría 

hacer uso de las instalaciones del Salón de actividades de esta Municipalidad que es 

la antigua Red de Frio no se que fue el mal entendido que hubo en vista perece ser 

que yo les dije a ellos vengan aquí piden una audiencia y solicítenlo vía escrita para 

que se pueda prestar este salón creo que cuando se realizan estas Peñas también 

debe de estar la Fuerza Pública porque creo que en esta Peña Cultural los jóvenes 

actuales son con mucha energía y creo que si debe estar la presencia de un oficial 

por lo menos monitoreando las actividades de la Peña Cultural pero si solicito que 

por favor se nombre este Comité vamos a mes y medio y yo necesito la gente para 

empezar a trabajar y poder ejecutar esto sola no puedo y eso por una parte el otro 

punto felicitar al Comité de Cultura ayer la Cabalgata Pro Rescate del Camino al 
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Arreo, Cabalgata de la Guanacastequidad estuvo muy bonita hubo más gente que el 

año pasado muy bien organizada felicitar a la Alcaldía comentaba yo con doña Gina 

y me decía esto no se hace sin Ayuda de la Alcaldía, esto no se hace sin la ayuda del 

personal de esta Municipalidad los muchachos de la Municipalidad siempre 

participan tengo entendido que no cobran horas extras lo hacen a honoren y yo 

siento que esto es una actividad muy bonita que cada día se va enriqueciendo ayer 

llego la Universidad de Costa Rica invitaron a la Universidad Nacional entonces 

creo que es algo bonito vino el Ministro de Cultura y también pienso que tenemos 

que hacer realce a nuestra cultura es algo que sucedió y me gusto mucho la verdad 

es que la actividad estuvo muy bonita muy bien organizada y que no debemos dejar 

perder que siempre debemos de rescatar y siempre se hace apoyar al Comité de 

Cultura en estas actividades seria eso muchas gracias. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Una información de la Comisión de la Condición de la Mujer que dentro del 

planeamiento que hubo doña Alicia Bolívar hoy teníamos reunión pero ella se llevo 

en aguacero encima y tuvo que ir a comprar ropa o cambiarse la ropa entonces 

bueno queremos coordinar con los señores síndicos porque dentro del plan  que se 

giro desde el año pasado es dar capacitación a la mujeres de todos los distritos se va 

a empezar a partir de junio todos los jueves entonces vamos a iniciar el primer 

jueves de junio en Nueva Guatemala estuvimos coordinando un poquito con Eneida 

para ver de qué forma podemos convocar a la mayor cantidad de mujeres sabemos 

que si la traemos a otro lado sea a Palmira o a Cañas es más oneroso para ella y 

pensando en que hay que desembolsar más dinero a partir de la una de la tarde hasta 

las cuatro de la tarde y quisiera que los señores síndicos de Bebedero, de San 

Miguel, de Porozal y de Cañas coordinen ellos a ver que día quieren que vayamos a 

sus comunidades ya tenemos el primer  el 07 de junio en Nueva Guatemala, el 

próximo jueves seria 14 entonces para que ustedes se acomoden y ver que día les 

parece mejor si queremos como se va a dar algún refrigerio que no es gran cosa 

porque ya casi no nos queda dinero, más que nada lo que queremos es el beneficio 

que obtendrán las mujeres de esa Capacitación vamos a empezar con asuntos de 
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género para explicarles a ellas lo que es equidad de género y todas esas cosas 

entonces el beneficio que van a tener la mujeres de su comunidades va hacer en 

realidad invaluable así que esperamos que no se desaproveche esta oportunidad en 

que la compañera Erika Cabezas va a ir con la Comisión donde la Condición de la 

Mujer a cada comunidad que no se desperdicie. También informarles que aquí 

bajando en la oficina de la Gestión Social una estudiante avanzada de la 

Universidad Latina en Psicología viene hacer su pasantía o no sé cómo se llama el 

TCU viene hacerlo va a estar todo es día sin ningún costo para la Municipalidad la 

idea es que Erika la valla capacitando para que le sirva de apoyo el atender a las 

mujeres a partir de hoy hasta diciembre así que creo que podemos aprovechar 

bastante esta oferta que conseguimos atraves de la Red de Violencia  Contra las 

Mujeres y atraves del compañero Luis Fernando Aguilar Mora así que ella va a estar 

en la oficina hasta diciembre y por favor los compañeros que me digan que día 

quieren tener sus capacitaciones esperamos que al menos veinte mujeres en cada 

capacitación. 

 

Síndico Freddy López Molina 

Por parte de mi persona siempre he estado anuente a colaborar en todas las 

actividades que este Municipio  organiza en las comunidades de mujeres o varones 

o de cualquier índole pero si le recomiendo que se le envié una nota a la Asociación 

de Desarrollo por escrito y ojala que la Junta Directiva o el Presidente de la 

Asociación le de un recibido para que ellos estén enterados de la situación en 

conjunto yo me comprometo ayudarles en ese sentido pero necesito que la 

Asociación de Desarrollo sea la que se comprometa directamente no solamente que 

se comprometa el sindico si no también la Asociación de Desarrollo también el 

salón Comunal lo maneja la Asociación de Desarrollo ahí hay equipo mobiliario y 

hay equipo de video bin, pantalla de proyección hay un equipo de sonido muy 

bueno muy fuerte pero no somos nosotros lo que lo manejamos por lo tanto lo que 

recomiendo o solicito respetuosamente es que se envié una nota a la Junta Directiva 

de la Asociación de desarrollo y se le explique el tipo de actividad que se va a dar y 

le ponga hora y fecha de la actividad pero que además de eso ellos también cuentan 
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con recursos económicos para cualquier tipo de magafoneo o cualquier colocación 

de afiches anunciando la actividad para que esto sea un éxito entonces tenemos más 

apoyo aunque Ana y yo podamos cooperar pero por favor enviémosle a la Junta 

Directiva y Asociación de Desarrollo porque ellos son los que tienen el equipo y 

ellos son los que tienen el mobiliario para hacer estas gestiones. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Gracias Freddy pero quiero decirles que ustedes son parte de este Concejo nosotros 

tenemos que apoyarnos en nosotros, si yo voy a la Asociación de Desarrollo estoy 

pasando sobre ustedes y yo tengo mucha gente conocida en Bebedero a mi me decía 

Erika que nos digan si no van asistir para convocar nosotros lo que pasa es que los 

síndicos son los llamados hacer estas convocatorias entonces nosotros queremos 

respetar la investidura que ustedes tienen no me gustaría pasar por encima yo aquí 

en Cañas también podemos llamar a montones de gente pero tengo que coordinar 

con Carlos y con Leda primero que ellos organicen ya que después nos digan si no 

pueden pero nosotros tenemos que partir de la Organización Central del Concejo 

ustedes son parte de este Concejo y es de ustedes de donde tiene que partir la 

convocatoria así que escojan la fecha y ya veremos si usted del todo ve que no 

puede o cualquier cosa nosotros la Comisión Municipal de la Condición de la Mujer 

les metemos el hombro pero yo no quiero pasar sobre el rango que ustedes tienen 

eso en primer lugar. En segundo lugar quiero por favor pedirles que tomen nota 

sobre las Comisiones para que ya empecemos a trabajar con las Comisiones como 

están si gustan voy leyendo para que anoten la que les corresponde:  

 

                              Integración de Comisiones Municipales 

              Comisión de Hacienda 

 

 

Integrantes Asesores 

Roy Zúñiga Rodríguez Julio Mora 

Xinia Guevara Gustavo Murillo 

Nelson Delgado Manuel Campos 

Adolfo Cascante Andrés Rojas 
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Thais Ocampo Abdel Caravaca 

 

 

 

 

 

Comisión de Obras Publicas 

 

 

Integrantes Asesores 

Roger Alvarado Ricardo Castro 

Carlos Corella Luz Mary Ramírez 

Alicia Bolívar Arturo Espinoza 

Xinia Guevara 

Stephanie Suarez 

Cecilia Soto Poveda 

  

             Juan Roger Gómez  

  

Comisión de Asuntos Sociales 

 

 

Integrantes Asesores 

Yahaira Herrera Carlos Ramos 

Roger Alvarado Yanneth Obando 

Eneida Murillo                   Helman Espinoza 

Eliecer Delgado  

Roy Zúñiga Rodríguez Luis Fernando Aguilar Mora 

Xinia Guevara Herberth Espinoza 

  

Comisión de Asuntos Culturales 

 

 

Integrantes Asesores 

Adolfo Cascante Edwin Ocaña 

 Emanuel Carmona 

Leda Molina Ulfran Marín Murillo 

Jeiner Quesada Fressy Ortega  

Eliecer Delgado Christopher Rodríguez Garay 

Stephanie Suarez  

 

 

Virginia Montero 

Comisión de Asuntos Ambientales 

 

 

Integrantes Asesores 

Nelson Delgado Luis Espinoza 

Juan Roger Gómez Katherine Obando 

Gerardo Alvarado Lorena Recio Rodríguez 

Ana Isabel Miranda  Ana Julia Arana  

Eneida Murillo  
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Gerardo Alvarado 

 

 

 

 

 

 

Comisión de Asuntos Jurídicos 

 

 

Integrantes Asesores 

Adolfo Cascante Arturo Espinoza 

Nelson Delgado Jorge Alvarado 

Freddy López Rosa Emilia Barrios 

Yahaira Herrera Viviana Álvarez 

Eliecer Delgado Rafael Coto Ramírez 

Jeiner Quesada Alejandro Briseño  

Xinia Guevara 

 

 

 

Comisión de Gobierno 

Administración 

 

 

Integrantes Asesores 

Thais Ocampo Campos Víctor Chang 

Roy Zúñiga Rodríguez Mario Obando 

Carlos Corella Madrigal  

Freddy López Jorge Arturo Taczan 

Juan Roger Gómez Pokin Gun Gen 

 Manuel Campos 

Xinia Guevara Antonio Tacsan  

 Sandra Segura 

 Lizanías Zúñiga 

 

Comisión Municipal de la Condición de la Mujer 

 

Integrantes Asesores 

Alicia Bolívar Luis Fernando Aguilar 

Yahaira Herrera Erika Cabezas 

Stephanie Suarez  

Leda Molina Luz Mary Ramírez 

Eneida Murillo  

Mª Dominga Gutiérrez  

Ana Miranda  

Xinia Guevara  
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Comisión Municipal de Seguridad 

 

 

Integrantes Asesores 

Thais Ocampo Campos Henry Quesada 

Roy Zúñiga Rodríguez Rolando Mejías 

Carlos Corella Madrigal Juan Carlos Vargas 

Eliecer Delgado Alexander Obando Campos 

Ana Miranda Licda. Evelyn Fallas 

Xinia Guevara Carlos Fonseca Rojas 

 Luis Gerardo Ruíz Porras 

 Dr. Marvin Palma Lostalo 

 Ana Patricia Díaz Mendoza 

 Donald Elizondo Solano 

 Lic. José Tulio Rojas Matamoros 

 Lic. Lider Klever Paco Arguello 

 Antonio Jerez 

 Rafael Ortega 

 

 

Erick Ruíz González 

  

Comisión Municipal de Vivienda y 

Urbanismo 

 

 

Integrantes Asesores 

Adolfo Sibaja 

Roy Zúñiga Rodríguez Gustavo Murillo 

Jorge Luis Wong  

Edwin Ocaña 

Nelson Delgado Rodolfo Sánchez 

Adolfo Cascante  

Thais Ocampo Campos  

Xinia Guevara  
  

 

Comisión Municipal de Accesibilidad  
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                     Integrantes Asesores 

       Nelson Delgado  
                                   
                                  Arturo Chaverri  

       Eliecer Delgado                    Teresa García González 

   Leda Molina                      Annia Brenes Quesada 

     Gerardo Alvarado                     Rigoberto Castro Sandoval 

  María Dominga G 

                         José Ángel Mora Carmona 

 

 

  Stephanie Suarez                          Rogelio González Villalobos 

  Xinia Guevara                          Álvaro Milán Moncada 

  Sindico Carlos Corella Madrigal  

Buenas noches compañeros punto único también aquí el micrófono hace días 

estamos con esto y hasta con la gente que viene las audiencias tenemos problemas y 

no se resuelve el asunto de los micrófonos creo que es muy importante para todos y 

aparte de eso también apoyar al doctor Lizanías en esa situación aunque yo llegue 

un poquito tarde un rato ahí al final antes de la revelación del Proyecto la Carretera 

me dijo por ahí que se me acerco la compañera Yahaira estaba por ahí y Leda y 

doña Xinia y le dije que feo se ve eso pero bueno como lo dicen mandan y no se 

presentan las caras porque a los niños que les puede decir uno nada mas leer la 

barrabasadas que pusieron ahí creo que nunca lo hemos tenido y más bien buscaban 

a doña Laura para ponerse al frente para que viera eso y no es correcto yo creo que 

van a tener que seguir como dijo el doctor paciencia y calma que con esto se llega al 

cielo estas cosas son las que debemos de apoyar a los compañeros aquí en el 

Concejo como lo dijo también el señor Regidor Adolfo Cascante Rodríguez y tiene 

mucha razón la gente de aquí debe mucho y es la que está molestando todo lo 

quieren de momento todo esto se ha venido por la inconformidad del pavimento del 

Barrio las Palmas pero me doy cuenta que solo el pavimento no fue quien estuvo 

trabajando las calles antes de eso quien y he tenido altercados porque me dicen fue 

Luis Fernando no Luis Fernando si estoy de acuerdo pero antes de eso también se 

hicieron unas preparaciones que no lo dice Luis Fernando ni Julio Viales nadie dice 

eso ah es que fue el Comité y deberás como dice el doctor lo sacan a uno de las 

casillas pero soportarlos y todo eso viene por esa razón en todos los barrios me 

dicen a mi porque las Palmas y aquí no calma es esperar nada mas si hay un 
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momento dado todo va a llegar pero creo que ahorita pasa esto es una pasada y 

apenas se arregle la Unión, San Martin que vengan los demás se van viendo los 

proyectos y se va curando esta gente que anda incitando a otra para que haga cosas 

que no se deben de hacer. También tengo otro punto que es respecto al Concejo de 

Distrito ya tengo la carta de la UTN ya la consiguieron para el permiso de la 

actividad que hay ahora en junio que tienen en la Cámara de Ganaderos ver si lo 

vemos si Dios quiere el próximo sábado para que tengan ya todo completo pero si 

creo que hay cosas que pasan con los permisos no se que será ahí pegaron uno por 

una palabra de aprobar y paso otro sin permiso del Concejo de Distrito  y ahí dice en 

la carta mínimo mil personas van haber en la Cámara de Ganaderos imagínense 

ustedes y lo estamos pidiendo por 200 o 300 personas que son los eventos masivo 

por ley que hay en el Ministerio de Salud bueno todo va a salir bien hasta el permiso 

lo hemos dado y sigue el tramite porque está aprobado. Aparte de esto también 

quisiera hacer el comentario no sé si anteriormente en anteriores Concejos de 

Distrito se ha dado de que tenían reuniones dos veces al mes aparte de esto que hay 

gastos yo creo que no es por haber estudiado pero en dos meses, tres meses son por 

seis años que se hacen acuerdos se utiliza computadora, se utiliza papelería, se 

utiliza tintas que están ahorita carísimas y nosotros ahí en la reunión de donde o 

como se podría solucionar este problema porque muchas las he hecho en mi casa 

otras las hemos hecho en la casa de la secretaria ósea creo que de aquí a seis años es 

tamaño poco de material el que se tiene que utilizar del Concejo de Distrito 

entonces yo quería ver si existía la posibilidad de que me podrían conseguir tintas 

papelería para todos los acuerdos que hacemos en nuestras reuniones que lo cual se 

presentan son ocho o doce, quince, veinte cartas a veces de solicitudes de permisos 

de actividades que le hacemos el Concejo de Distrito y las explicaciones que les 

hacemos a las Juntas de Vecinos también x y etc. entonces yo quiero ver si el 

Concejo tiene a disposición o la Administración como podemos tal vez recuperar un 

poco de esto que nos ayuden para seguir trabajando e independientemente  como lo 

estamos haciendo. 

 

VI- MOCIONES Y ACUERDOS 
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1. Se da por recibido oficio  PRE-0589-2012 enviado por la Señora Yesenia 

Calderón Solano. Presidente Ejecutiva de Acueductos y Alcantarillados donde 

invita a los regidores a la Gira con el Dip. Luis Fernando Mendoza para tratar tema 

de arsénico en el agua. 

 

2. Se acuerda trasladar a la Administración  oficio enviado por la Señora Alicia 

Avendaño Rivera. Directora División de Gobierno Digital. en donde solicita  

nombrar a dos representantes del Concejo Municipal ante esta Secretaria. 

 

3. En relación al oficio enviado por el señor Yecferson Rodríguez Garay. 

En donde solicita autorización para realizar diferentes actividades los días 19 y 20 

de mayo de 2012 en salón comunal de la  comunidad de  San Miguel de Cañas y 

una patente temporal de licor para ser explotada en estas actividades. Este Concejo 

Municipal: 

Acuerda autorización para realizar diferentes actividades los días 19 y 20 de mayo 

de 2012 en salón comunal de la  comunidad de  San Miguel de Cañas y una patente 

temporal de licor para ser explotada en estas actividades. Aprobado y 

Definitivamente Aprobado por Unanimidad.  

 

4. Se da por recibido oficio OFC-DAT-47-0512 enviado por la Licda. Roció Araya 

Rodríguez. Dirección Tributaria. Donde hace mención al artículo 53 del código 

Municipal sobre el  Trámite de Certificaciones.  

 

5. Se da por recibido oficio OFC-DAT-49-0512 enviado por la Licda. Roció Araya 

Rodríguez Dirección Tributaria. Donde hace mención del Conocimiento del 

“Reglamento de Actividades Lucrativas y Profesionales en el Cantón de Cañas “. 

 

 

6. Se da por recibido oficio enviado el señor Ulfrani Ramírez Elizondo. Presidente 

de la Asociación de Desarrollo Integral de Palmira de Cañas. donde solicita 
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autorizar al señor Alcalde a la firma de Convenio sobre el cual los fondos del 

Comité de Deportes sean Administrados por la Asociación de Desarrollo. 

 

7. Se acuerda trasladar a la Administración  oficio C-102-2012 enviado por la 

señora Andrea Calderón. Procuradora General de la República donde se refiere  

Resolución a la  consulta a la Procuraduría General de la República en relación al 

oficio LEG-075-11.Aprobado Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 

 

8. En relación al oficio OFC-PRV-013-12  enviado por la Licda. Patricia Wong 

Quesada. Proveedora Municipal. Este Concejo Municipal: 

 

Acuerda autorizar a la Administración Municipal, la promoción de una licitación 

abreviada para la adquisición de los agregados (piedra 4°, piedra 5° y polvo de 

piedra) requeridos para la ejecución del proyecto de colocación de tratamiento 

superficial en 1210 metros lineales de calles de diferentes barrios de la ciudad de 

Cañas. Aprobado Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 

 

9. En relación al oficio OFC-PRV-014-12  enviado por la Licda. Patricia Wong 

Quesada. Proveedora Municipal. Este Concejo Municipal 

 

Acuerda autorizar a la Administración Municipal, la promoción de una licitación 

abreviada para la adquisición de los agregados (piedra 4°, piedra 5° y polvo de 

piedra) requeridos para la ejecución del proyecto de colocación de tratamiento 

superficial en 650 metros lineales de calles de los barrios Chorotega I, El Castillo y 

San Cristóbal de la ciudad de Cañas.  Aprobado Definitivamente Aprobado por 

Unanimidad 

 

10. Se acuerda enviar nota a la Administración para que comunique a todos los 

departamentos, que este Concejo Municipal recibirá correspondencia hasta el 

viernes anterior a las Sesiones Ordinarias celebradas los lunes de cada semana. 

Aprobado y Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 
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11. Se acuerda autorizar a el Alcalde Lizanías Zúñiga López hacer la des 

inscripción del vehículo Niveladora Placa Nº SM1469, marca Caterpillar, modelo 

año 79 y a firmar la escritura. Aprobado y Definitivamente Aprobado por 

Unanimidad. 

 

12. Se acuerda derogar acuerdo #11 del acta 177-2012 del 07 de mayo de 2012 

relacionado con la donación de 4000 mil metros cuadrados. Aprobado 

Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 

 

13. Se acuerda enviar nota al Señor Olman Segura Bonilla. Presidente Ejecutivo del 

Instituto Nacional de Aprendizaje para informarle que este Consejo esta: 

1- inhibido de ceder las instalaciones de la Antigua Red de Frio dado que existe un 

compromiso con el MAG por la inversión que ellos hicieron para habilitar este local 

para la feria del Agricultor de este cantón. 

2- Que este Concejo está en la mejor disposición de hacer la donación de 4000 mil 

metros cuadrados para que sean utilizados en la construcción de instalaciones 

educativas para capacitaciones de diversas disciplinas con la condición de que si no 

llega a plasmarse la construcción de este proyecto el terreno debe ser devuelto a esta 

Municipalidad. 

Aprobado y Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 

 

Regidora Thais Ocampo Campos 

A mí me parece que rescindir ahorita del contrato no sabemos si ellos están 

haciendo cursos si les rescindimos del contrato tienen que salir de ahí va a quedar la 

gente sin los cursos yo creo que investiguemos un poquito más como está la 

situación y posteriormente en forma ya con conocimiento de causa entonces 

procedemos hacer el acuerdo. 

 

14. Se acuerda enviar nota a la Presidencia Ejecutiva de RECOPE para solicitar 

información de cómo se encuentra el proceso de donación de la mezcla asfáltica 
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solicitada en la nota enviada el 07 de Febrero de 2012, recibida en RECOPE el día 

16 de febrero de 2012. Aprobado Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 

 

15. Se acuerda rechazar el Recurso de Revocatoria presentado el 25 de abril de 

2012 por la señora Ángela Murillo Segura representante de Ganadera La Angelita 

S.A., en el cual solicita se declare con lugar el Recurso de Revocatoria por nulidad 

absoluta alegado y se solicita al señor Alcalde proceder conforme al ordenamiento 

jurídico y que se le dé curso al Recurso de Apelación interpuesto contra la 

resolución 0005-2012-ALC emitida por la Alcaldía a las dieciséis horas del 15 de 

diciembre del 2011. Lo anterior se rechaza por cuanto el artículo 163 del código 

Municipal (reformado por el artículo 1 de la ley 8773 del 1º de setiembre del año 

2009)indica que contra todo acto no emanado del Consejo Municipal y de materia 

no laboral cabra recurso extraordinario de revisión ante la Alcaldía Municipal que lo 

acogerá si es absolutamente nulo y contra lo resuelto por la Alcaldía Municipal  

cabra Recurso de Apelación para ante el Tribunal  Contencioso Administrativo y 

por lo tanto no es de competencia de este Consejo. Aprobado Definitivamente 

Aprobado por Unanimidad.  

 

16. Se acuerda solicitar al señor alcalde que realice las gestiones  necesarias para  la 

contratación de la persona que ocupara el puesto de secretaria del Concejo 

Municipal .Aprobado y Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 

 

17. Se acuerda derogar acuerdo donde se refiere a la segregación de terreno para la 

construcción de la Red de cuido y que dice textualmente: 

 

Se acuerda segregar 1.000 m², identificados con el plano catastrado G-1501924-

2011 para segregarlo de la finca madre matrícula 5-121565-000 para que sea 

utilizado para la construcción de la Red de Cuido, quedando siempre a nombre 

de la Municipalidad de Cañas. 

 Aprobado y definitivamente aprobado por unanimidad. 
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18. Se acuerda autorizar Utilizar 1.800 m² para que sea utilizado para  la 

construcción de la red de cuido, quedando siempre a nombre de la Municipalidad de 

Cañas. Aprobado Definitivamente Aprobado por Unanimidad.  

 

19. Se  acuerda enviar condolencias al Regidor Roy Zúñiga Rodríguez y su familia 

por el deceso  del señor Álvaro Hernández Campos, los más sinceros deseos de que 

encuentren fortaleza para sobre llevar el dolor. Aprobado Definitivamente 

Aprobado por Unanimidad. 

 

20. Se acuerda aprobar el nombramiento de las Comisiones Municipales 

permanentes periodo 2010-2016. Aprobado Definitivamente Aprobado por 

Unanimidad. 

 

 

Se da por concluida la sesión a ser  las veinte  horas. 

 

 

 

Xinia Guevara Contreras   Verónica Bravo Salas 

   Presidente Municipal   Secretaria a.i. del  Concejo Municipal 


